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УДОСКОНАЛЕННЯ РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ СФЕРИ 

МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

Розвиток туризму і краєзнавства передбачає максимальне використання 

природних та історико-культурних  можливостей території, а також 

інфраструктури  виробничої і невиробничої сфери економіки,  адміністративно-

територіального поділу з урахування  вимог ефективного  природокористування  

та охорони навколишнього природного середовища . 

Туризм — це найдинамічніша галузь сфери  послуг, яка спрямована на 

отримання прибутку через задоволення туристичних потреб населення, надання 

йому різноманітних туристичних послуг у вигляді житла, харчування, 

транспортного і екскурсійного забезпечення та іншого сервісу. Потреба у 

відпочинку  стимулюється урбанізацією, науково-технічною революцією, 

загальним підвищенням життєвого рівня тощо. З економічного погляду – це 

особливий вид споживання матеріальних та духовних благ , послуг і товарів, що 

виділяються в самостійну галузь господарства. 
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Розвиток туризму в Україні особливо актуальний, оскільки саме завдяки 

йому ми можемо поліпшити соціально-економічну ситуацію. Сфера туризму 

підтримує майже 50 суміжних галузей  та створює додаткові робочі місця 

[1, с.7,46] 

Україна  має всі передумови для розвитку туристичної сфери. Вона 

розташована у центрі Європи, на перехресті транспортних шляхів, до того ж 

вона має сприятливі природно-кліматичні умови (Карпати, Крим, Чорноморське 

та Азовське узбережжя, басейни Дніпра, Десни, Дунаю,Дністра, Західного 

Бугу), багатий рослинний і тваринний світ, цілющі мінеральні джерела,   багату 

історико-культурну спадщину, людські та матеріальні ресурси, а також природні 

туристично-краєзнавчі ресурси такі, як приморсько-пляжні, гірські, лісові, 

водні, ландшафтні, бальнеологічні, фітолікувальні, спелеологічні тощо. В 

Україні налічується понад 125 тисяч пам'яток археології та архітектури, сотні 

музеїв.   

У більшості країн туризм став основною статтею доходів держави і 

належить до найперспективніших галузей національної економіки. В Україні 

він визнаний  однією із галузей, що потребують пріоритетного розвитку. 

Одним із таких перспективно-розвинутих регіонів України є 

Миколаївщина. Це мальовничий куточок української землі, де неозорі рівнини 

Побужжя і Приінгулля плекають безкраї степи, пшеничні поля, заповідні ліси, 

рясні виноградники і сади.  Тут, під безмежним блакитним небом 

простягаються  оксамитові піщані пляжі Чорного моря і унікальних лиманів, а 

гарячі степові суховії зустрічаються з прохолодними чорноморськими бризами. 

Найбільш перспективою галуззю області є рекреаційно-туристична сфера.  

Туристичний та рекреаційно-курортний комплекс Миколаївської області – це 

сукупність підприємств  та певних галузей господарства,  яких об'єднала між 

собою загальною мета, – використання рекреаційних територій і туристичних 

об'єктів для відпочинку, оздоровлення, лікування та екскурсійного 

обслуговування населення регіону, України, ближнього і дальнього зарубіжжя, а 

також для створення конкурентно-спроможних відпочинкових, санаторно-

курортних , медичних послуг і туристичних продуктів на основі ефективного 

використання природних, лікувальних, соціально-культурних і виробничо-

економічних ресурсів. 

Вдале місце розташування Миколаївщини, як одного із найбільших 

морських регіонів України, що має морське сполучення з країнами 

Середземномор'я, Близького Сходу та Азії, сприяє інтеграції у світовий 

економічний простір. Виходячи з цього, маємо змогу конкурентоспроможності  

транспортно-логістичної інфраструктури на світовій арені туризму , для 

забезпечення  позитивного іміджу області. У результаті чого, отримаємо 

високоякісне транспортне обслуговування туристів . 

Організацією дозвілля мешканців області забезпечують 1077 заклади 

культури і мистецтва, зокрема: 3 професійні театри та філармонія, 507 клубних 

закладів, з них 2 – обласного підпорядкування (460 закладів із загальної 
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кількості – у сільській місцевості); 504 бібліотеки, з них 3 – обласні (403 

бібліотеки знаходяться у сільській місцевості); 2 обласні, 2 міські, 7 районних 

комунальних музеїв та інспекція по охороні пам’яток культури (заклад 

музейного типу), 2 навчальні заклади культури і мистецтв, 2 інші заклади 

системи освіти, 45 початкових спеціалізованих мистецьких навчальних закладів 

(29 дитячих музичних шкіл, 13 дитячих шкіл мистецтв та 3 дитячі художні 

школи), комунальне підприємство «Миколаївські парки», Первомайський 

міський парк, дитяче містечко «Казка» та Миколаївський зоопарк.   

У Миколаївській області знаходиться 5914 нерухомих пам’яток, з них 

4490 пам’яток археології, 1199 історії, 67 монументального мистецтва, 

архітектури та містобудування – 145, садово-паркового мистецтва – 11, 

ландшафтних – 1, науки і техніки – 1 . 

Об'єктивно аналізуючи та оцінюючи данні  туристично-рекреаційних 

можливостей Миколаївщини, можна зробити висновки, що область має 

передумови для перспективного розвитку культурно-пізнавального, лікувально-

оздоровчого, дитячого, природничо-пізнавального, науково-освітнього, 

релігійного, мисливського, сільського, екологічного, водного, етнічного, 

спортивно-оздоровчого, гастрономічного, ділового, подієвого, відпочинково-

розважального, активного, екскурсійного та промислового видів туризму.        

Готельна інфраструктура Миколаївщини є досить розвинута і в цілому 

задовольняє попит туристів. Послуги розміщення в області надають 89 готелів 

та аналогічні засоби розміщення на 2978 місць, з них: готелі – 50, мотелі – 2, 

хостели – 1, кемпінги – 1, гуртожитки для приїжджих-3, туристичні бази та 

студентські літні табори -32. 

Завдяки наявності туристично-рекреаційного потенціалу області, маємо 

змогу створювати та реалізувати  якісні  туристичні послуги, що надаються 

ліцензованими суб'єктами туристичної діяльності  та турагентами. Згідно з 

державним реєстром  суб'єктів туристичної діяльності у Миколаївській області 

зареєстровано 11 суб'єктів  туроператорської діяльності ( туроператорів ) та 59 

туристичних агентів.   

Протягом  останніх років в період с 2014-2018 рр., в області було 

обслуговано понад 9,1 тис. туристів. Більшість туристів 82,9 %  – становила 

частка туристів громадян України, які виїжджали за кордон, 17,1 % – 

внутрішніх туристів. Дозвілля та відпочинок  стали основною метою подорожі 

більшості туристів . 

Останнім часом дедалі більше користується попитом сільський (зелений) 

туризм.  Він виник як альтернатива класичному курортному відпочинку. Існує 

перехід  від так званої SSS моделі відпочинку (Sea – Sun – Sand: Море – Сонце – 

Пісок) до моделі LLL (Lore – Landscape – Leisure: Знання – Ландшафт – 

Дозвілля).       

Причиною виникнення даної тенденції є недостатня присутність природи 

в житті людей, які проживають в містах (особливо це стосується городян з  

великих індустріальних міст). Саме тому, з'являється бажання провести свій 



ВП «Миколаївська філія Київського національного університету культури і мистецтв» 

  

 

225 

 

відпочинок подалі від метушні, великих натовпів людей та всіх інших атрибутів 

міського життя. А попит, як відомо, породжує пропозицію. І дедалі більше 

людей, відчуваючи, що це перспективний напрям розвитку туризму, стають 

приватними підприємцями – власниками садиб для відпочинку «зелених» 

туристів. Що в свою чергу призводить до підвищення зайнятості населення і 

покращення інфраструктури регіону [2, с.315]. 

Так, згідно із ст.1 проекту Закону України «Про сільський зелений 

туризм» сільський зелений туризм являє собою відпочинковий вид туризму, що 

передбачає тимчасове перебування туристів у сільській місцевості (селі) та 

отримання ними послуг сільського зеленого туризму [3] 

В області нараховується  74 об'єкти сільського ( зеленого)  туризму, 

найбільшими з яких є: агротуристичний комплекс “Кременівський страус” 

(с. Кременівка Веселиновського району);  туристично-рекреаційний комплекс 

“Козацька застава” (смт. Костянтинівка Арбузинського району); ферма 

“Саванна” (с. Ставки Веселинівського району); PRIVAT комплекс рибалки та 

відпочинку “Золота підкова” (с. Кандибине Новоодеського району); база 

відпочинку “Дубровка” (с. Грушівка Первомайський район); Рафтинг Мигія Тур 

на Коваленковому острові ( с. Мигія Первомайський район). 

Прородно-заповідний фонд області представлений майже всіма 

категоріями: природні заповідники-1, біосферні заповідники-1, Миколаївський 

зоопарк – 1, національні природні парки  – 2, регіональні ландшафтні парки – 5, 

заказники – 55, заповідні урочища – 13, парки-пам'ятки садово-паркового 

мистецтва – 20, пам'ятки природи  – 43. [4, с.6-7] 

Важливе значення займає мережа екскурсійних програм та туристичних 

маршрутів, розвиток яких сприяє завдяки великої кількості археологічних, 

історико-культурних та туристично-рекреаційних об'єктів таких як: найкращий 

в Україні Миколаївський зоопарк, найстаріший в Україні яхт-клуб, музей 

ракетних військ стратегічного призначення, яких лише два у світі, найперша в 

Україні Миколаївська астрономічна обсерваторія, єдиний музей в Україні 

суднобудування і флоту, Миколаївський обласний краєзнавчий музей  

“Старофлотські казарми” , національний історико-археологічний  заповідник 

“Ольвія” та острів Березань та багато інших об'єктів, які забезпечують 

постійний інтерес до нашого регіону. 

З метою розвитку, пізнання та відвідування туристично-рекреаційних  

об'єктів природно-заповідного та природоохоронного фонду, фахівці 

туристичного супроводу області, розробляють екскурсійні маршрути, а також  

проводять екскурсійну діяльність, прокладають екологічні стежки  та 

облаштовують оглядові зупинки. 

Отже, розвиток сфери туризму та курортів Миколаївської області 

базуватиметься  на раціональному використанні природних та кліматичних 

умов, історико-культурних, етнічних, архітектурних пам'яток краю. Саме 

розвиток туризму та рекреації стимулюватиме економічну активність, розвиток 

малого і середнього бізнесу, удосконалення санаторно-оздоровчих комплексів, 

http://tourlib.net/zakon/pro_siltur.htm
http://tourlib.net/zakon/pro_siltur.htm
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пляжних зон, засобів розміщення та закладів харчування. Розпочне формування 

якісного кадрового потенціалу, а також створить робочі місця в різних секторах 

економіки . 
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ПОШУК ШЛЯХІВ УДОСКОНАЛЕННЯ ПОЧАТКОВОГО ЕТАПУ 

НАВЧАННЯ ГРИ НА ФОРТЕПІАНО В ДМШ 

 

Аналіз сучасних уявлень про початковий етап навчання гри на 

фортепіано дозволяє визначити низку суперечностей, що потребують 

розв’язання. Зазначений етап здійснюється завдяки опрацюванню вчителем з 

учнем відомих методичних шкіл гри на фортепіано, а саме О.Ніколаєва, 

Л.Баренбойма та Н.Перунової, Н.Ветлугіної та інших. Навчальний матеріал у 

цих посібниках має розділи, які відбивають бачення авторів змісту й етапів 

початкового музичного розвитку дитини та її оволодіння грою на фортепіано. 

Разом із цим слід відзначити, що кожен з посібників своєрідно висвітлює 

важливі аспекти початкового етапу музичного розвитку дитини – ознайомлення 
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